

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO DE LA CAPITAL Y EN TODA LA REGIÓN DE LEVANTE Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL
CUATRO EDICIONES DIARIAS
MURCIA—CARTAGENA—ALICANTE—LORCA
Teléfono, número 91

POLÍTICA MINERA

Señor director de EL LIBERAL
Muy señor mío y de mi mayor consideración y respeto: En el número 2565 de su publicación, con fecha 26 del corriente mes, aparece un artículo con el epígrafe de «Crisis Minera», en el cual se me alude para que haga uso de la palabra en la misma forma que en otros tiempos. La autoridad que yo tengo para estos casos y otros análogos es tan escasa, que ya se vio en el verano último, puesto que nada conseguí ni nada consiguieron los que leal y noblemente respondieron a mis exhortaciones. Sin embargo, yo que soy siempre materia dispuesta para coadyuvar en pró del beneficio de esta ciudad, no he de pasar en silencio esta alusión, aunque los desengaños vengan nuevamente a enfriar los entusiasmos y a destrozar iniciativas laudables.

Don Francisco Pato y Quintana, de Murcia, en el último de sus artículos, demostró de una manera elocuente e ingenua las grandes dificultades que tenemos que vencer; y como hombre práctico y veraz en estas lides, conoce la indiferencia de los de arriba y la apatía de los de abajo, y no tuvo inconveniente en ponerlas de manifiesto con la delicadeza y mesura propias del hombre culto e ilustrado.

También sabe el articulista que otros hombres trabajaron en la Prensa y en reuniones más o menos numerosas, fracasando cuantas gestiones hicieron; pues tenemos la desgracia de hallarnos envueltos y desconcertados por las cuestiones políticas, que todo lo envenenan y destruyen. A pesar de estas ligeras consideraciones basadas en el más triste pesimismo, no son tampoco de los que desconfían en absoluto; y ¡quién sabe! tal vez rescate con el mayor éxito esta nobilísima idea para bien de todos; pero no pierda de vista el autor del artículo en cuestión, que la labor que hay que hacer por aquí abajo es más difícil que la petición a los poderes públicos.

La obra principal consiste en aumentar voluntades; hacer que desaparezcan los antagonismos políticos tan desarrollados en la actualidad, no solamente en los hombres de segunda y tercera fila, sino en los de primera; permanecer indiferentes a toda clase de maledicencia que se oponga al paso del desarrollo de esta penosa labor; y últimamente, procurar por todos los medios posibles que el trabajo resulte hecho por todos; quiero decir, por los políticos de todos matices, a fin de que no haya recelos ni desconfianzas por parte de nadie.

Cuanto pueda decir en esta carta lo expuse en el verano último; las reglas y los trámites que en este asunto hayan de seguirse, a otros hombres toca dictarlos, no a mí; pues ni soy hombre de capital, lo cual siento mucho, ni tengo significación política, de lo que me alegro infinito.

Tal vez parece de exagerado; pero me parece que es tan difícil, por ahora, que los políticos se pongan de acuerdo en este asunto, como difícil es encontrar un hombre eminente en España, que reúna las condiciones siguientes:

Que tenga la entereza de Cánovas del Castillo, la astucia de Sagasta, la buena fé de Albareda, la elocuencia de Castelar y el espíritu belicoso del general Prim.

Pero en fin, si el articulista ve otra

cosa; si cree que es oportuno volver a trabajar en pró del problema menor; si cree factible que nuestros hombres se pongan de acuerdo para pedir a los poderes públicos lo que preceda para que este distrito vuelva a ser lo que fué hace unos ocho años, entonces, mi pobre infidelidad y los ratos de descañe que pueda tener, los pondré a disposición del que con buena suerte acometa tan magna empresa.

Dándole a usted las más expresivas gracias por la inserción de estas líneas, me efrezco su afectísimo y seguro s. q. i. b. l. m.,
José Valverde Rodríguez.
La Unión 28 Febrero 1912.

Las fiestas de Abril

Ayer tarde se reunió en el Palacio Hotel la comisión nominadora de los festejos, el alcalde señor Clemares y los demás presidentes de los distintos festejos para comenzar con el mayor entusiasmo y ligereza posible la organización de las fiestas de Abril. Los comisionados dieron cuenta de las gestiones realizadas durante la mañana y de los telegramas enviados a la prensa toda de Madrid especialmente a La Correspondencia y al popular organizador del botijo señor Mestre Martínez, anunciándoles el acuerdo de la Asamblea celebrada ayer tarde en el Ayuntamiento y rogando el mayor interés por el éxito de nuestros festejos abrileros.

También se ha telegrafiado a la compañía de ferrocarriles de M. Z. A. pidiendo la concesión del tren botijo y a los ilustres murcianos señores Marqués de Aledo y Díaz de Mendoza para que cuando gusten envíen al señor Alcalde, el ofrecimiento que hace algún tiempo hicieron de cooperar como anualmente vienen haciendo a la realización de las fiestas. Entre los acuerdos tomados figuran el nombramiento de una comisión de propaganda formada por los siguientes señores:

Presidente honorario: don José Martínez Tornel.
Presidente efectivo: don Eduardo Pardo.

Vocales: Los directores de El Tiempo, La Verdad y EL LIBERAL y don Manuel Revilla, don Roque Forte, don Francisco García, don Ramiro Pinzo, don José Frutos y don Francisco Orcajada.

También se acordó, que en lugar de que una comisión vaya pidiendo para ayudar a las fiestas como se ha hecho en años anteriores, el señor Alcalde se encargue de solicitar del comercio, la industria y demás entidades murcianas su cooperación entusiasta y decidida.

Con este fin el señor Clemares enviará a los citados elementos la circular que anoche nos fué remitida y que a continuación publicamos:
Al comercio, a la industria y a las sociedades y propietarios murcianos.

«Tras periodos de dadas surgidas a virtud del cansancio que en otras ocasiones proporciona la complicada organización de nuestras fiestas de Abril y de la preocupación de repetir cuestiones fatigosas de otros tiempos, vibra otra vez vigoroso el entusiasmo por los festejos de este año, nacidos a virtud del poderoso esfuerzo de patriotas e ilustres murcianos ausentes, secundados por hombres de buena voluntad.

De la reunión verificada el lunes en el Ayuntamiento, ha resultado el acuerdo de celebrar fiestas en los días de la próxima Pascua de Resurrección; fiestas lucidas, atrayentes, del agrado de todos; y por su brillantez están en el deber de procurar cuantos estímulos como suyo el decoro de esta hermosa ciudad.

Hasta ayer, fué costumbre formar un fondo general de festejos, custodiado de casa en casa comisiones nombradas al efecto, que a las infinitas molestias de su cometido unieron los sinsabores naturales de misión tan desagradable. Teniendo en cuenta esto, la Comisión actual a puesto empeño en desterrar semejante costumbre. Mas siendo indispensable para el resultado de las fiestas formar un fondo para gastos generales, se ha pensado acudir al comercio, a la industria, a los propietarios, a las fuerzas vivas de Murcia, para que en la medida de su patriotismo, espontánea y voluntariamente se suscriban

en la Secretaría particular de la alcaldía, por cantidades que respondan al gasto general de los festejos. Le este modo, salvados los obstáculos, llegaremos al fin propuesto, que no es otro que el de proporcionar sin vejaciones a las clases necesitadas medio suave para conllevar las penalidades ajenas a la falta de medios que por azar empeora la desdicha que perduran a virtud de los malos años.—El alcalde, José Clemares.»

Terminada la reunión, la Comisión nominadora fué a visitar a don Ramón Serret para ofrecerle la presidencia del concurso de automóviles. Después de aceptar el cargo el señor Serret, prometió a los comisionados que ayudaría eficazmente a la realización del festejo y que llevaría a cabo cuantos trabajos sean necesarios para el buen éxito.

Todas las comisiones trabajan activamente para que en plazo breve pueda darse definitivamente constituido el programa de las fiestas de Abril.

Por ahora las primeras gestiones que se han realizado marchan por muy buen camino y solo falta que las entidades de las cuales se solicitó el apoyo, contribuyan espléndidamente a los esfuerzos de los demás.

DESAPARICION MISTERIOSA

¿SECUESTRO O FUGA?

Hablando con el padre
Ampliando la información publicada en EL LIBERAL de ayer, nos dispusimos a inquirir detalles de la misteriosa desaparición de la joven Mercedes Berbegal, ocurrida en la tarde del pasado domingo. Como medida más rápida nos dirigimos al domicilio de los padres de la joven desaparecida, situado en el callejón llamado de la Parra, que cruza de la plaza de Santa Isabel a la de Fernández Caballero.

En dicha casa estaban el padre de Mercedes, llamado Joaquín Berbegal, honrado camarero del Café Moderno, su mujer y los tres hijos que tienen, además de la desaparecida.

En los rostros de todos se veían las huellas del dolor producido con la desaparición de la hija y hermana, respectivamente.

A nuestras preguntas, contestó el padre del siguiente modo:

—El domingo, cuando estábamos comiendo, Mercedes se levantó de la mesa y diciendo «Ya vuelvo», salió a la calle.

Como otras veces había hecho lo mismo, creímos que iba a visitar a alguna vecina y los demás seguimos comiendo tranquilamente.

Como tardase en volver, terminamos, levantándonos de la mesa.

Al salir a esta sala en que estamos, en el primer cajón de esta cómoda—decía señalando a la situada junto a una de las paredes de la habitación—por el intersticio primero salía un sobre de carta.

Advertido por mi mujer, tiré del sobre y abriendo la carta nos enteramos de la actitud adoptada por Mercedes.

Inmediatamente nos dimos a su captura, no encontrándola por ninguna parte.

Preguntamos, y una vecina nos dijo que la había visto salir en dirección a la plaza de Santa Isabel.

Por allí también hicimos preguntas no respondiéndonos nadie acerca del paradero de mi hija.

—Mercedes era bastante religiosa y a esto no nos oponíamos ni mi mujer ni yo, creyéndolo muy natural que así fuese.

Muchas veces, al entrar en mi casa, la encontré ensimismada, de rodillas, delante de un cuadro que hay en la alcoba.

Iba a misa todos los domingos y días de precepto a San Bartolomé, y algunos días al convento de Reparadoras, situado en la calle de Vinadel.

—No; nunca ha tenido novio, y es más, en diferentes ocasiones le he oído decir que le repugnaban los hombres porque todos eran unos viciosos.

—Contra lo que es costumbre en las muchachas de su edad, no le gustaba arreglarse ni vestirse.

Mi mujer, muchas veces no ha salido de paseo porque Mercedes decía

que le era muy aburrido salir de casa y que prefería leer novelas.

—Ah, sí, demasiado. A todas horas estaba leyendo toletines de esos espeluznantes. Y también leía novelas más instructivas, como el Quijote y otras.

—Era modista. Empezó a trabajar en el taller de la plaza de Santo Domingo, propiedad de doña Prudencia Monserrat, y allí estuvo varios años. La muchacha llegó hasta ganar cinco reales; pero dijo que aquello no le gustaba y entonces gestionó que entrase como aspirante en los Teléfonos urbanos.

Permaneció en esta ocupación seis o siete meses y de allí salió, porque el jefe, D. Luis Pérez López, me dijo que por entonces no podía cubrir que plaza.

Mercedes ayudaba a su madre en las labores de la casa y hace poco, ya próximo al Carnaval, comenzó a trabajar de nuevo en el taller de modistas de la calle de la Gloria, número 34.

Allí estuvo trabajando varios días hasta que por haber terminado el trabajo, la maestra le dijo que ya la llamaría.

—Repetidas veces me había manifestado el deseo de entrar en un convento; pero yo le dije que si así pensaba lo dejase para más adelante.

Yo creo que mi hija padecía ataques de histerismo, pues de vez en cuando se ponía muy triste diciendo que no podía continuar sin proporcionar dinero para la casa y que iba a tomar una determinación. Yo nunca le hice caso.

—Si señor; pueden ustedes leer la carta.

La carta de la joven dice así: «Padre: me he proporcionado una casa para servir y en el campo no lejos de esta ciudad.

Siento en el alma el tener que separarme de todos y sin embargo así lo quiero el destino.

Me voy algo lejos por no haber encontrado colocación más cerca.

No intente usted buscarme porque le pesaría después, que no estoy dispuesta a continuar en esta situación como ya se le había dado a entender varias veces.

No olvidaré nunca el mucho bien que le debe, pero no es culpa mía sino del destino que me obliga a cometer tal ingratitud.

Por Dios no me busque porque me sería funesto.

Aquellas vecinas que dijeron si yo era tanta tal vez ahora digan en este caso si soy loca y sin embargo nunca he estado más cuerda.

Me despido de los seres que tan queridos me han sido y no les olvidaré nunca.

Mercedes Berbegal.

P. I. Padre mío: la casa en que me voy en calidad de sirvienta es muy digna y respetada. Le digo esto porque no se lleven de malas interpretaciones. No me guarden rencor.

Os abraza a todos—Mercedes.— (Copia literal.)

—Aunque algo instruida, ella no es capaz de escribir la carta. Ese escrito, seguramente, se lo ha dictado alguien.

El padre y el gobernador

—Sí, con una tarjeta de don José Cayuela que me proporcionó su hijo, fui a ver al gobernador quien me dijo que daría las oportunas órdenes para la busca de mi hija; pero fui a la inspección y don Miguel Caballero me dijo que nada sabía aun del asunto.

Le dí a leer la carta y me dijo que le parecía el asunto, grave.

Las maestras de Mercedes

Inmediatamente nos trasladamos primero a la plaza de Santo Domingo en el taller de doña Prudencia Monserrat y después a la calle de la Gloria, número 34 sitios donde ha trabajado la joven desaparecida.

En ambos sitios nos dijeron que Mercedes era un temperamento apocado que esquivaba el trato de las gentes, limitándose tan solo a leer libros que le absorbían el seso.

En Teléfonos

También en los teléfonos urbanos preguntamos acerca de Mercedes y las señoritas telefonistas confirmaron cuanto nos dijeron las modistas.

La joven tiene grandes aptitudes para el desempeño del cargo que estuvo practicando y sus compañeras tanto del taller como de teléfonos la tienen en gran estima, lamentando to-



EL SEÑOR

DON ILDEFONSO ALBRÁN MORCILLO

QUE FALLECIÓ EL 23 DEL CORRIENTE

R. I. P.

En sufragio de su alma, hoy 28 se dirán misas desde las siete de la mañana hasta las once, de media en media hora.

Su afligida esposa, hijos y demás familia,

Ruegan á sus amigos la asistencia á alguno de estos actos, por lo que les anticipan las gracias.

Espinardo 28 Febrero 1912.

das la desaparición de Mercedes del hogar paterno.

En las Reparadoras
Atendiendo indicaciones del padre de Mercedes preguntamos en las casas del vecindario si habían visto a la joven contestando en todas negativamente.

Uno de los sitios que visitamos fué el convento de Reparadoras donde una monja nos dijo que allí no había estado la joven y que por lo tanto nada sabían de ella.

Averiguaciones
Ayer empezó la policía a hacer pesquisas para averiguar el paradero de la joven, tropezando con el impenetrable misterio que rodea este suceso que no sabemos si calificar de un secuestro o de la fuga de una infeliz histerica, que en el paroxismo de su entusiasmo místico, ha buscado refugio en sitio ajeno, contra la voluntad que a los padres les concede la ley, sobre una mener.

Procuraremos tener al corriente a nuestros lectores de cuantos detalles podamos inquirir acerca del misterioso suceso, que es el tema de las conversaciones en todos los centros de reunión.

El padre, en su afán de averiguar el paradero de la joven, ha visitado los pueblos cercanos a Murcia, preguntando a todo el mundo sin que nadie le haya dado razón de su hija.

Sole nos resta excitar el celo de las autoridades, para que activen las pesquisas y a los desconsolados padres vuelva la tranquilidad deseada, y esperar pacientemente poder dar más detalles de la desaparición misteriosa a nuestros lectores.

LONDRES

(POR TELÉGRAFO)

Varias noticias
Madrid 27 (2 t.)

En los pasillos de la Cámara, un sacerdote protestante disparó varios tiros con un revólver.

Ha sido preso.
Se cree está demente.

El príncipe Kun Rahal, primo del sultán de Marruecos, ensayaba un automóvil.

Este volcó, por una mala maniobra, matando al príncipe.

Gobernador asesinado
Las tribus de Saragua, próximas a Marrakech, han asesinado al gobernador que acaba de ser nombrado por el general Moine.

Después que saquearon la casa, se repartieron todo el dinero y los víveres que hallaron.

Una mujer destrozada

(POR TELÉGRAFO)

Crimen misterioso
Madrid 27 (2 t.)

Dicen de Calatayud que en el paso a nivel de San Lázaro ha sido encontrado el cadáver de una mujer joven.

Ha sido imposible su identificación por estar completamente destrozado. La cabeza está convertida en una papilla.

A cinco metros de distancia se han encontrado unas enaguas, una falda y un delantal, llenos de sangre.

Separado de la vía se notan huellas sangrientas.

Cerca de una alcantarilla también se han notado huellas de sangre y un

periódico que contenía unos calcetines de hombre.
Se supone que el crimen ha sido cometido por varios individuos.

DIARIO DE MURCIA

No hay un solo murciano que no sea partidario de las fiestas de Abril, siempre que estas se hagan decorosamente y con atractivos bastantes para traer forasteros y para que un fracaso tremendo no haga que tengamos que renunciar para siempre a nuestros ya fam. osos festejos.

Estas difíciles preliminares, en las que tropieza todos los años la organización de las fiestas, deberían allanarse con la designación de una Junta permanente, que de un año para otro, fuese preparando los festejos; y no, que ahora, de improviso y con corto tiempo por delante, se echase sobre los hombros, de los ciudadanos de buena voluntad, la carga pesada de hacer muchas cosas en pocos días.

Hay algunos que son partidarios de este procedimiento porque creen que da mejor resultado; pero yo digo que si la Junta de turismo que se nombró el año pasado no se hubiera disuelto, habría menos dificultades que vencer ahora.

Pero, en fin, ya hay núcleo organizador y pronto habrá una numerosa Junta organizadora; ya hay responsables de los festejos de este año; ya se ha dicho cuántas y cuáles van a ser estas; ya está trazado el programa. Ahora adelante.

Los festejos anunciados son bastantes; pero si no pueden realizarse todos, con los posibles habrá bastantes, si se hacen bien. Se puede prescindir de aquellos cuyo éxito no esté garantizado de antemano.

Así es que la labor de la Junta debe ser serena, llevando por emblema la aspiración de realizar bien lo que se pueda. Y nada más.

Obligados están a ayudar a la Junta los comerciantes e industriales, principalmente aquellos a quienes más directamente benefician los festejos; pero no lo está menos la juventud, la juventud de todas las clases sociales, para la cual estos festejos proporcionan ocasión la más propicia de lucimiento y de dar pruebas de patriotismo.

De los contribuyentes de siempre, de los que contribuyen a todo cuanto se hace en Murcia, nada hay que decir. Esos se adelantan a todos, como ya lo han hecho el señor marqués de Aledo y don Fernando Díaz de Mendoza.

Es más fácil de lo que parece el organizar los festejos. Lo esencial es que el grupo directivo sienta verdadero entusiasmo y se proponga el bien general de la población. Porque ese entusiasmo se comunica, exalta a los decididos y contagia a los tibios y desanimados.

Y que estos señores, por cuya iniciativa vamos a tener festejos en el mes de Abril próximo, sienten un verdadero entusiasmo, le demuestran el que lo han comunicado a cuantos se han dirigido pidiéndoles su cooperación; y en primer término al alcalde, que ni aún en esto quiere quedar por bajo de los que le han precedido.

En fin, digámoslo y repitémoslo con entusiasmo: ¡Hay festejos! ¡Hay festejos!

(Visto bueno: José Blaya. ¡Los hay!)

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Las fiestas de Abril

La noticia de la celebración de fiestas de Abril en esa capital ha causado excelente impresión en Cartagena que mira las fiestas de la ciudad hermana como cosa propia y les muestra sus simpatías concurriendo a ellas entusiasmadamente para participar de sus regocijos y observar de paso, aunque infructuosamente, por desgracia, lo que vale la voluntad y el patriotismo bien entendido de un pueblo que no desdena ocasión de laborar benéficamente de modo útil y bello para propios y extraños.

Las primeras decisiones en la organización de fiestas, los vientos pesimistas que llegan de la capital hicieron suponer que la apatía cartagenera en el asunto fiestas se había transmitido a Murcia y que el entusiasmo se había apagado y echado para atrás en Alicante que al amparo de sus festejos va destacando vigorosamente en gesto de ciudad moderna abierta al progreso y a la expansión; pero pronto se dispararon tales augurios y las informaciones de la última reunión celebrada en el Ayuntamiento murciano, recogidas por la prensa local, pusieron de relieve que Murcia persiste en su buen criterio y no deja morir pasivamente sus energías en cuestión tan importante como unas fiestas que son, aparte otras importantes razones, fuente pródiga de ingresos y poderoso impulsor de su comercio y de su industria.

Y no solo mantiene sus fiestas de Abril, sino que las renueva y moderniza, prestandoles el poderoso aliento del progreso humano, para que cumplan y lleven ampliamente su objetivo social y culto.

Al Entierro de la Sardinia, hermosa fiesta tradicional un tanto gastada, que ha menester para su permanencia digna de innovaciones y reformas costosas y meditadas, buscule sustitución con el moderno festejo de la aviación, don de todos los grandes programas de fiestas europeas, consiguiendo con este solo número asegurar el éxito de sus fiestas y su pública trascendencia. La introducción de este interesante número en el proyecto de programa que se trajo en la asamblea aludida ha originado comentarios, recordándose cuanto se ha perorado y escrito y proyectado con respecto al concurso Cartagena-Orán, sin que se haya conseguido más resultado positivo que patentizar plenamente nuestra desidia en tales cuestiones ante las autoridades y el pueblo de Orán que ofrecieron todas las facilidades y brindaron iniciativas y medios para que la realidad hubiese superado a los mejores augurios.

Acaso, ahora, al saber el proyecto de los organizadores de las fiestas murcianas, las autoridades y ciertos deportivos de Orán, reanuda con Murcia las gestiones que fracasaron con Cartagena y tenga lugar el soñado concurso internacional con toda esplendidez, enlazando las amarguras de este pueblo, tan poco atendido en sus anhelos y necesidades, la satisfacción honrada y noble del bien ajeno.

Se dirá que es este consuelo de impotentes, en ciertos casos, pero en buena lógica no nos queda otro, ya que tan mansamente nos resignamos a quedarnos extáticos al borde de la vida que vamos pujante y tumultuosa brillar en nuestro rededor, anunciando porvenir factuosos y albas espléndidas a que se diría renunciamos con una especie de estoicismo suicida.

Pero dejemos por un momento la lamentación de nuestras desgracias que han puesto en el tablero del comentario actual las informaciones de festejos a que se dispone la ciudad hermana, bien amada y dispongámonos a gozar de su hidalga hospitalidad en el hermoso Abril que nos prepara.

SUCESOS

Han reñido en Santa Lucía José Antonio García Bastida y Gregorio Aguirre Sánchez.

Resultó herido en la nariz el primero, a consecuencia de un palo que le produjo la fractura del hueso.

El agresor pasó detenido a la inspección y el herido fué llevado al Hospital de Caridad, donde quedó para su curación.

—En la calle de Montanaro hallábase trabajando el albañil Emilio Cabeza, de 20 años, el cual fué agredido por un individuo llamado Antonio, demoliendo en dicha calle, en el número 28, bajo, el cual se abalanzó a él con ánimo de maltratarle, pero gracias a la intervención de Marcelina Aragón, madre del agredido y otras personas no ocurrió nada más.

—El agresor en vista de no haber podido realizar su propósito, amenazó de muerte a Emilio y a su madre, de cuyo hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

—En la inspección de vigilancia ha comparecido Nicolás Soler Collado, de 22 años, vecino de la calle de la Palma, el cual ha presentado una denuncia contra una individuo domiciliada en la calle de Montanaro, llamada Pepa, la cual le persigue, constantemente, con insultos y amenazas, armándole fuertes escándalos.

De Sociedad

Dió a luz un robusto niño la esposa de Mr. Tum Walfás, funcionario de la sociedad Constructora Naval.

—Se halla enferma la distinguida esposa de don Eduardo López Medina.

—Ha regresado de esa capital el general don Francisco Ramos Bascoñana.

—Procedente de Valencia ha regresado el distinguido letrado don Juan Sánchez Domenech.

—Ha regresado de su viaje don Manuel Dorda Mesa.

—Hemos saludado en esta al distinguido empleado de la compañía Metalúrgica don Diego Soler.

Cartera de Cartagena

En la cárcel de San Antón, han quedado detenidos 33 individuos.

La comisión de Hacienda ha sido citada para mañana a las cinco de la tarde.

En el Hospital de Caridad se han hecho hoy las siguientes curaciones:

Antonio Hernández Solano, de 6 años, de una herida incisa en el dedo meñique de la mano derecha, producida con un cristal.

—Teresa Jumilla Cayuela, de 6 años, de una herida contusa, de dos centímetros, en el mentón, producida por una caída.

—Carmen Rojo Martínez, de 39 años, de una herida incisa, de un centímetro, en el dedo índice derecho, ocasionada con una navaja.

Durante la semana pasada han salido por nuestro puerto para el extranjero, los siguientes minerales:

2.600.000 k. de bleda; 1.700.000 kilos de calamita y 60.000 id. de piritas de cobre para Amberes; 326.000 k. de plomo desplutado para Génova; 511.173 k. de plomo argentífero para Londres; 5.000.000 k. de mineral de hierro para Dunkerque; 15.459.000 k. de mineral de hierro para Rotterdam; 1.548 k. de plata en lingotes para Marsella, 10.000 k. de plomo desplutado para Odessa.

Espectáculos

ACTUALIDADES.—Secciones de cinematógrafo desde las siete de la noche. Variadas é interesantes películas.

EL BRILLANTE.—Interesantes películas.

Los bailarines excéntricos Trio Yer'Ar.

Consulta Médico-Quirúrgica

A CARGO DE DON JUAN JULIAN OLIVA Exalumno interno del Hospital Clínico de Madrid y Director del Sanatorio del Barrio de Peral.

Horas de consulta: Todos los días laborables de doce a dos en su despacho particular. Plaza de Roldán, 1, 2 y 3.

En el Sanatorio: de 9 a 11 de la mañana.

OCULISTA

Dr. J. Vivanco Pi y Margall, 18 triplizado, pral.

(Antes Airo) — CARTAGENA CONSULTA DE 10 A 12

Van de todas las regiones del Noroeste de la península.

Aldave ha publicado en el orden general de la plaza una alocución de despedida a los licenciados y de salud a los nuevos reclutas.

Al embarcar los soldados vitoreaban a Aldave y a los coroneles de sus respectivos regimientos.

En poder de los moros

Se ignora el paradero de una muchacha que se llevaron los moros.

Se siguen gestiones para averiguarlo.

Se supone que ha sido conducida a la jarka enemiga.

Nueva carretera

Los ingenieros han comenzado los trabajos de la importante carretera desde Arruit a Zeluán.

LARACHE

El vapor «Canalejas», de la compañía de correos de Africa, salió con rumbo desconocido, después de cargar 3.000 raciones.

Se supone que anclará frente a Ar-

cila permaneciendo allí hasta nueva orden.

Los trigueros

(POR TELEGRAMA) Reunión en el Congreso Madrid 27.

Se reunió en el Congreso la comisión ejecutiva y parlamentaria de los trigueros.

Acordaron visitar a Gasset, a Rodríguez, al director de Aduanas y a otras personalidades y continuar las gestiones en favor de las demandas que solicitan los agricultores.

Lorca

Fallecimiento Ha fallecido en Zaragoza, una hermana del sargento de la reserva don Juan López Medel, al que, como a la demás familia, le damos nuestro pésame.

Junta Ayer tarde en la Biblioteca popular, celebró Junta la directiva del Paso blanco, otorgándose un voto de confianza a su presidente don Francisco Carrasco Ruiz, para la reunión de esta tarde, en la Capilla del Rosario.

A Madrid En el correo de ayer tarde marchó a Madrid el procurador D. Antonio Ferniás Delgado.

Salón de Actualidades Con regular concurrencia en las primeras secciones, y con un lleno en la cuarta, se celebraron la representación de la «Musa de fuego» y las dos bonitas cintas cinematográficas, en el elegante Salón de los hermanos Martínez.

El público aplaudió a los pequeños artistas en todos los cuadros, pero muy particularmente en el baile del garrofin y la farruca, que resultan muy bien bailados y con mucha gracia cantados.

Este género es el que más aceptación tiene entre el público.

Nombramiento El profesor D. Joaquín Moliner ha sido nombrado vocal de la Junta de Instrucción pública de ésta, como maestro de escuela Nacional.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

San Alejandro Hoy celebra sus días el alcalde don Alejandro Quifonero Muñoz, é igualmente el jefe de los radicales lorquinos D. Alejandro García Bisso, a los que felicitamos.

Indispuesto Se encuentra enfermo desde hace unos días, don Pedro Manchón.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Fotografías

Ayer fueron hechas varias instantáneas del taller de bordados establecido por las señoras y señoritas del Paso Blanco.

Con este motivo tuvimos ocasión de apreciar el entusiasmo que reina en el bello sexo, entusiasmo y arreos, que para sí lo quisiera el masculino.

PARIS

(POR TELEGRAMA) El Gobierno inglés sorprendido Madrid 27 (2 t.)

Informes autorizados del Gobierno inglés, dicen que éste se mostró desagradablemente sorprendido de la petición francesa relacionada con Cabo de Agua.

Conferenciaron el ministro Jrey y el embajador de Francia Cambón.

Ha declarado aquel que la reivindicación no estaba conforme con el tratado de 1904.

Soldado hidrófobo

(POR TELEGRAMA) Sometido a tratamiento Madrid 27 (2 t.)

En uno de los trenes militares llegados a Madrid, ha venido un soldado hidrófobo.

Se llama Carlos Heredero y sirve en el regimiento de Toledo, de guarnición en Zamora.

Hallándose en vacaciones de Carnaval, en su pueblo de San Cebrián de Castro, le mordió un perro rabioso, al cual perseguía en aníu de otros mozos.

Ha ingresado en la clínica militar de urgencia, sometiéndole al tratamiento antirrábico.

Valores públicos

BOLSA (POR TELEGRAMA) Madrid 27 (5 t.)

Interior... 84'90
Fin... 00'00
Próximo... 00'00
Amortizable... 101'10
Banco... 451'00
Editorial España, fundador... 000'00
Editorial España, ordinarias... 000'00
Banco de Cartagena... 000'00
Tabacos... 279'00

Cambios Francos... 7'05

Libras... 27'20

Tabacos... 00'00

LA "GACETA,"

(POR TELEGRAMA) Convenio de arbitraje Madrid 27 (2 t.)

La Gaceta publica el convenio de arbitraje entre Italia y España.

Circular También reproduce una circular relativa al servicio semestral de estadísticas sanitarias de mortalidad por enfermedades infecciosas de vacunación.

MERCADO DE METALES

(POR TELEGRAMA) Cotización Madrid 24 (9 n.)
Cobre... 643-9
Estño G. M. B... 196-5
Id. inglés, lingotes... 201-
Plomo español... 151-8-9
Hierro escocés... 55-6
Id. Middlebrough... 49-6
Id. Hematistas... 63-1-0
Plata, onza Standard... 285 1-6

Conferencia telefónica

Habla Canalejas

La huelga inglesa Madrid 27 (4 t.)

El jefe del Gobierno manifestó hoy a los periodistas que las noticias que se habían recibido del estado de la huelga inglesa reviste graves caracteres.

Dada la importancia de la huelga creese que el movimiento repercute en todo el mundo.

Por nuestra parte hemos adoptado grandes y severas medidas para evitar cualquier conflicto que pudiera aparecer en España.

Uno de los más fundados temores está en que falte carbón a la marina, por servirse ésta del carbón nacional.

Las negociaciones franco-españolas

Respecto a las cuestiones internacionales, el presidente se expresó de este modo:

«He notado con gran contrariedad que los periódicos franceses se quejan de que nosotros tengamos un deliberado interés en dilatar las negociaciones.»

«Le Temps es el que más se muestra en contra de España, culpándonos de un deseo que no existe.»

Cuando en nuestras primeras conferencias propuso el embajador inglés que se nombrara una comisión de peritos que entendiera en la resolución del problema administrativo, nosotros aceptamos gustosos la indicación y en vano hemos esperado durante varios días la llegada de los comisionados franceses.

Ahora se nos anuncia que la comisión francesa que ha de entender con la española en este asunto principal de las negociaciones, llegará a Madrid uno de estos días.

En el momento que llegue se pondrá a habla con la comisión española para no retardar el curso de los pourparlers.

Para que se vea más claramente la actitud del Gobierno español en este asunto, voy a decir lo siguiente:

Nosotros hemos accedido a tratar del segundo punto de las negociaciones o sea lo que se refiere a las compensaciones territoriales sin tener resuelto el primer punto de la conversación.

Sobre esto de las compensaciones territoriales, hemos recibido una nota de Francia proponiendo varias cosas que son inadmisibles por nuestra parte sin mermas del decoro nacional.

En este estado se encuentran actualmente las negociaciones.

Por lo tanto, hay que hacer constar que ello le sirve de explicación a Le Temps, que el Gobierno español no tiene ni el más remoto interés que siempre sería injustificado en dilatar las negociaciones franco-españolas.

Yo, por mi parte, y por la de mis compañeros de Gabinete, no estoy dispuesto a precipitar las conversaciones, perdiendo derechos sagrados imposibles de atropellar.

Por último, cuando a propósito de la crisis francesa fué llamado Geofray a París a recibir instrucciones del nuevo Gobierno, nosotros aceptamos la interrupción, sin que por ello culpáramos al Gobierno francés de un interés de dilación.

Le Temps ha hecho en este asunto una acusación injusta.

Firma regia

Despachando con el rey

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con D. Alfonso, el presidente del Gobierno y los ministros de Estado, Gobernación y Hacienda.

Entre los decretos que se firmaron referentes al ministerio de Hacienda figuran los siguientes:

Adquisición de varios efectos para la Casa de la Moneda.

Otro concediendo pensión a las viudas de Royo, Pinto, Diez Vicario, Cabrera y otros, muertos gloriosamente en el campo de guerra de Melilla.

La Juventud liberal

Mitins de propaganda La Juventud liberal de Madrid se propone dar varios mitins de propaganda por provincias.

La primera población que se visitará será Zaragoza.

En esta reunión tratará el señor Fernández del tema «Misión de la Juventud liberal en España».

Canalejas y Luque

El ministro de la Guerra visitó esta mañana al jefe del Gobierno, tratándose de asuntos del ramo de Guerra.

EL SUCESO DE AYER TARDE

A las cuatro y media de la tarde la detonación de unos disparos ha puesto en alarma a los pacíficos vecinos de las calles de la Frenaría, Palmera y Crédito Público, y a los que tranquilamente tomaban café en los que hay establecidos en el Arenal.

La causa

En una tartana de alquiler, guiada por un tartanero conocido por el «Mellao», iban dos hombres, desde donde uno de ellos hacía disparos a diestro y siniestro, haciendo huir a los transeúntes en todas direcciones por miedo a poder ser alcanzado por alguna bala.

En el Puente

Cuando el vehículo llegaba a lo alto del Puente Viejo, la pareja de vigilancia, Hurtado y López, marchaban tras él, y el individuo seguía haciendo disparos, alcanzando uno de ellos a uno de los faroles que hay instalados en el centro del Puente, lado izquierdo.

Los vigilantes instaron al tartanero para que parase el carruaje y frente a la posada del Puente le dieran alcance, abalanzándose con gran temeridad Hurtado sobre él, cogiéndole de la mano y poniendo el dedo índice sobre el gatillo, lograron evitar que siguiera disparando.

Con gran oportunidad se presentó también el teniente de la guardia civil de la línea de Totana, don Antonio Cano, ayudando a los vigilantes a bajar de la tartana al individuo.

El hecho ha sido presenciado por numeroso público, el que pedía que tiraran al río al autor de la barbarie que tantas desgracias pudo ocasionar.

Hacia la inspección

En el trayecto recorrido desde el lugar del suceso a la inspección de vigilancia, el detenido cayó al suelo varias veces, por el estado de embriaguez en que se encontraba.

En la inspección

En la puerta de la inspección era imposible el paso por el numeroso público que allí se había aglomerado.

Conducido a presencia del inspector señor Caballero, dijo llamarse Juan Cárceles López, de 32 años de edad, casado, jornalero y vecino de la Ermita del Rosario.

Al ser cacheado, se le ha ocupado, además del revólver, con tres cápsulas vacías y dos picadas, un cuchillo y una navaja.

El individuo que le acompañaba, según declaración suya, es un carnicero conocido por el Chiquirrin.

En su poder se le ha encontrado también cierta cantidad de dinero en billetes del Banco.

El suceso ha sido muy comentado, haciendo grandes elogios del servicio prestado por los vigilantes Hurtado y López, a los que se debe no se hayan tenido que lamentar muchas desgracias.

Aguilas

Baile

Con el de Piñata, celebrado anoche en el Casino, Círculo de Artes y Comercio y Círculo Obrero, se cerraron por esta noche, los salones en los que se recibían máscaras.

Buen recuerdo habrán dejado en la juventud, los que han tenido lugar, en los cuales, la gracia, la belleza, el ingenio de las hermosas aguileñas, amen de alguna que otra farastera han lucido y brillado.

El de Piñata el que cerró, por lo menos durante el tiempo carnavales, los salones del Casino, fué dado por los jóvenes socios de la citada sociedad, y a fé que se hizo con todos los honores correspondientes a las bellas y hermosas que a él asistieron.

Chocolate, pastas, licores, de todo hubo con abundancia, siendo las señoras que honraron aquellos salones, perfectamente atendidas, por los galantes jóvenes que organizaron el baile.

Y hasta el año que viene, que volvamos a oír «¿Me conoces?» y velado el hermoso rostro por el aterciopelado raso de la carpa, nos digan con toda la gentileza y donaire, que para todos, tiene la mujer, unas cuantas cosas agradables, por esta pronunciadas, por labios que al coral le dan envidia.

Rasgo de honradez

En el último baile de los días de carnaval, se perdió una pulsera de oro con brillantes.

Se advirtió la pérdida, y cuando el

baile terminó y quedaron las dependencias del Casino, desocupadas, se procedió a buscar la alheja, sin poder hallarla.

La casualidad hizo que el dependiente Ramón Soto, al día siguiente del baile, viese un punto brillante bajo de uno de los divanes, y se encontró la pulsera.

Inmediatamente fué entregada a su dueña, negándose el honrado Ramón a recibir ninguna recompensa por el hallazgo, rasgo que en la Sala Capitular, debían olvidarse todos los rencores, y pensar solo en la buena administración local.

Atención

Un periódico de esta localidad me alude, citando mi nombre, por mi artículo en EL LIBERAL, en el que aconsejaba, que en la Sala Capitular, debían olvidarse todos los rencores, y pensar solo en la buena administración local.

Esta teoría no es nueva en mí, y varias veces la he repetido en estas columnas. La lucha de los ideales políticos debe ser ante las urnas de los colegios electorales; allí, es la ocasión de demostrar la fe en las ideas y sostener la batalla para que triunfen las doctrinas que cada cual sostiene. Aun en medio de esa batalla, no debe ver el enemigo, como personalidad. Esta debe ser siempre respetada. El enemigo no es la persona, es la idea, y contra ella es contra quien hay que luchar y vencerla si es posible.

Luego, cuando ese acto ha terminado, es el Municipio, en la Diputación provincial, en los cuerpos colegisladores, no debe verse la personalidad, solo debe aspirarse al bien del pueblo, de la provincia, de la nación.

Pero ésta debe reflejarse más en los Municipios, porque en cada pueblo todos nos conocemos, y los que no están ligados por vínculos de la sangre, lo están por antiguas amistades, nacidas al calor de la escuela, que en algunos pueblos la llaman, la madre; y es muy doloroso, que los que conviven en la misma localidad, lleven las pequeñeces de la política, los odios africanos, al recinto donde han de reunirse, para administrar los bienes de sus ciudadanos.

El Municipio no es el palenque para discutir formas de gobierno ni ideas políticas. Al pasar por aquellas puertas, al penetrar en el salón, debe terminar todo y pensar exclusivamente, en dirigir y administrar bien los intereses locales, por eso citaba los versos de la escalera del Ayuntamiento de Toledo, fijados allí, por el corregidor Manrique.

Allí no sois políticos, sois administradores; allí no imponéis vuestras ideas políticas reformando una ley; allí cumplís y debéis cumplir, como los encargados de dar empleo, a los intereses que tenéis a vuestro cargo.

Allí debéis ocuparos, señores municipales, de escuelas, de higiene, de caminos vecinales, de mercados, de ornato público, de toda reforma benéfica a la villa, pero no de personalidades, no de rencillas de la calle, no de envidias, no de destinos; allí solo debe verse al pueblo que representáis y los intereses de él.

José María Buck

BOLSA DE BARCELONA

Últimos cambios del cierre del Bolsin de la tarde del 27 de Febrero.

Interior 4 por 100 fin de mes... 84'90
Alicantes... 94'15
Nortes... 85'65
Andaluces... 82'25
Oresens... 00'09
Coloniales... 00'05

París

Alicantes... 436
Nortes... 448
Andaluces... 289
Francos... 000

Madrid

Interior 4 por 100 fin de mes... 84'90

Vida Religiosa

Veja y Alumbrao

Día 28.—En Capuchinas.

Santorai

Día 28.—San Basilio, San Procopio y San Justo.

LONDRES

(POR TELEGRAMA) Solución de la huelga

Madrid 27 (9 n.)

En los círculos oficiales se decía que según noticias recibidas de Londres, hoy quedará solucionado el conflicto hullero mediante concesiones recíprocas.

Palma de Mallorca

(POR TELEGRAMA) Monumento derribado

Cartera de Murcia

Armas recogidas
Los guardias de seguridad han ocupado un cuchillo a José María Rivera Ortiz y un revólver a Antonio Buitrago Gomariz.

Viajero
Negado a esta el abogado de Lora don Francisco Carrasco. Bien venido.

Edicto
La alcaldía de Molina publica edicto anunciando al público el padrón de cédulas personales para el año 1912.

Penado
Ha sido trasladado desde la prisión de Chinchilla a la de esta capital el preso Antonio Roca Cerdán, para asistir al juicio que se celebrará el día 15 de Abril próximo.

Trasladada
Ha sido trasladada a Alicante, accediendo a sus deseos, la auxiliar de telégrafos señorita Avelina Jara Pérez, que prestaba sus servicios en este centro.

Lechero denunciado
Por falta en la medida, ha sido denunciado por la guardia municipal un lechero vecino del paseo de Corvera.

Requisitoria
El juzgado de Mula dicta requisitoria llamando a Fulgencio Camacho Romero, para asistir como testigo al juicio oral por disparos y lesiones contra Francisco González.

Asilado
El alcalde de Archena participa al gobernador se sirva disponer el ingreso en la casa de Misericordia del octogenario Joaquín Luna Martínez.

Tienda Asilo
En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 826 raciones de pan y para los niños de la sala maternal 36 raciones de comida y 26 de pan.

Se han recibido 50 pesetas con las cuales se mejoró la comida y se dieron 160 libras de pan gratis el día 23 en memoria de don José Ruiz (q. e. p. d.)

El presidente de la Unión Recreativa don Mariano Parra, ha entregado 12'40 pesetas.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana: don Ricardo Sánchez y don José Ferrán. Han entrado: don Enrique Ayuso y don Antonio Brunet.

Casi todos los niños de ambos sexos están onómicos y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, ninguno como el DINAMOGENO Sáiz de Carlos, que activa la nutrición y aumenta las fuerzas.

Entierro
Ayer fué conducido al cementerio de N. P. J. el cadáver del popular gitano Antonio Fernández Luna (a.) Casilla.

A su entierro acudió numerosísimo acompañamiento. Descanse en paz el alma del finado.

Junta de Instrucción pública
Esta tarde a las seis se celebró sesión la Junta provincial de Instrucción pública para tratar de varios asuntos de interés.

El proyecto de clases pasivas

Madrid 27 (9 n.)
El proyecto de clases pasivas leído en el Senado, es como sigue: Aquellos que se inutilicen en el desempeño de su cargo o en defensa de una alteración de orden público, percibirán íntegro su sueldo, lo mismo los que desempeñen cargos civiles como militares.

Los que pertenezcan a clases de

tropa, concédeseles derecho de pensión personal.

A los funcionarios de las minas de Almadén se retirarán a los sesenta años de edad, adquiriéndose entonces derechos de pensión temporal.

A las viudas y huérfanos de los empleados que fallecieron sin llevar veinte años de servicio, se les concederá pensión temporal que durará tanto tiempo como años de servicio hayan prestado.

Tienen también derecho a pensión las viudas y los huérfanos de los funcionarios que fallecieron en acción de guerra o en defensa del estado de orden público cualquiera que sea el número de años de servicio que hayan prestado, y aunque disfrutasen sueldo menor de 1.500 pesetas.

A las viudas y huérfanos de los que fallezcan antes de cumplir 40 años tendrán derecho a una dote que oscilará entre 2.500 pesetas y 5.000, según sea la importancia de la pensión que disfrutaban.

Se suprimen las pagas de toca y de mesadas de supervivencia que se sustituyen por pensión de 180 pesetas.

La guerra italo-turca

(POR TELEGRAMA)
CONSTANTINOPLA
El combate del día 24
Madrid 27 (9 n.)

Dicen de Constantinopla que en el combate del día 24 hubo 58 muertos y un centenar de heridos.

Las gestiones de Lerroux

(POR TELEGRAMA)
Por buen camino
Madrid 28 (1 md.)

Romanones ha manifestado que las gestiones que realiza Lerroux sobre la cuestión de los suplicatorios van por muy buen camino.

El jefe de los radicales ha dicho que confiaba en solventar el asunto favorablemente.

CORTES

(POR TELEGRAMA)
SENADO
(SESION DEL DIA 27)
Madrid 27 (9 n.)

Se abre la sesión y el ministro de Hacienda lee el proyecto modificando la ley de clases pasivas.

Ruegos y preguntas
Torres Taboada y el marqués de Barranallana, se ocupan de los abusos de las compañías de ferrocarriles.

Los contesta Gasset con gran amplitud. El marqués de Mochales anuncia una interpelación a Rodríguez, acerca de la falta de ley en las monedas de oro últimamente acuñadas.

Le contesta Rodríguez. Se extraña de la actitud del marqués de Mochales, puesto que él era subsecretario de Hacienda en los años 1896-97, en que se hizo la última acuñación de monedas de oro.

El marqués de Mochales rectifica, reclamando con gran energía el derecho a plantear un debate sobre este asunto gravísimo.

Rodríguez se niega a aceptar la interpelación, pero dice que la aceptará si el partido conservador apoya los deseos del marqués de Mochales.

Este si indigna al oír la teoría que manifiesta Rodríguez.

Con este motivo se promueve un incidente, que se soluciona con la intervención del presidente de la Cámara.

Orden del día
Se entra en el orden del día. Se aprueba una proposición de Alvarez Guíjarro, referente a los artículos 921 y 922 de la ley de enjuiciamiento civil.

Se aprueban otras proposiciones de ley, de poca importancia, levantándose la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 27)
Los tribunales industriales
Después de aprobada el acta de la sesión anterior, Cierva se ocupa del funcionamiento de los Tribunales industriales, en el que se da el caso anómalo de que mientras en Cartagena funcionan, en Murcia y en La Unión, no.

Pregunta quien es el responsable de esta suspensión. Espero que diga el gobierno su criterio respecto a este punto.

Contéstale Barroso, quien dice que los vocales obreros donacion que es imposible a los tribunales industriales funcionar en la forma que están establecidos.

En el Congreso se aprobó la ley de reforma, pero llegó al Senado quien puso dificultades en la aprobación por lo que hubo de retirarse el proyecto.

Nuevamente publicará mañana La Gaceta una R. O. declarando la vigencia de la ley actual mientras las Cámaras no aprueben la reforma.

Cierva, insiste en que cumpliéndose la ley en unas poblaciones y en otras no se quebrantan los intereses de patronos y obreros.

Barroso insiste en que ninguna norma se ha dado con la aplicación o no aplicación de la ley.

Canalejas quita importancia a lo ocurrido que Cierva ha denunciado.

La política en Africa
Llorens, reproduce el anuncio de explicar una interpelación sobre nuestra política en Marruecos.

Canalejas la rechaza hasta que terminen las negociaciones que seguimos con Francia.

La persecución a Rosario de Acuña
Albernoz dice que es anónimo lo que se publican edictos de busca y captura contra la escritora Rosario de Acuña por el solo delito de injurias que no tiene prisión preventiva.

Orden del día
Se discute el dictamen de la comisión de presupuestos sobre los créditos extraordinarios importantes, siete millones 306.561 pesetas, del presupuesto vigente.

Combate los referentes a Guerra, Llorens, apoyando un voto particular que se desecha después de breves palabras de Luque.

Pedregal, apoya otro voto particular. Suspéndese la discusión.

Se pone a discusión un crédito de 1.200.000 pesetas para conmemorar la promulgación de la Constitución de 1812.

Se lee un voto particular de los conservadores y de los republicanos. Le defiende Andrade combatiendo la cifra consignada. Intervienen Pedregal, Salillas, Laviña y Suarez Inclán. Todos los combaten.

Canalejas defiende la cifra consignada.

Dice que se debe recompensar a los artistas que ejecutan bocetos.

Define la situación del gobierno y de la mayoría y de las oposiciones. Se ha entablado un debate que parece una conversación donde todos intervienen y ninguno se detiene de lo que se propone.

Se suspende la discusión al objeto de que mañana se presenten enmiendas en que se buscará una fórmula de concordia.

Se levanta la sesión.

ALCOY

(POR TELEGRAMA)
Escándalo en el Ayuntamiento
Madrid 27 (9 n.)

Comunican de Alcoy que en el Ayuntamiento se produjo un gran escándalo por oponerse un teniente de alcalde a que se discutiera la proposición presentada por el concejal Betella.

Las tribunas y el salón fueron despejados por la fuerza pública que se vio precisada a dar varias cargas.

El Ayuntamiento en sesión secreta acordó desear la proposición de Botella.

Fueron detenidos varios alborotadores.

La comisión de presupuestos

(POR TELEGRAMA)
Reunión en el Senado
Madrid 28 (1 md.)

Se ha reunido la comisión de presupuestos del Senado dictaminando de conformidad en el crédito de diez y seis millones de pesetas para Obras públicas.

Los suplicatorios de Mella

(POR TELEGRAMA)
Denegados.—Asistencia a la Comisión
Madrid 28 (1 md.)

La comisión de los suplicatorios ha denegado los que se pedían para el diputado carlista señor Mella.

Este asistió hoy a la reunión de la comisión para dictaminar en los restantes suplicatorios.

La tarde parlamentaria

(POR TELEGRAMA)
Madrid 27 (9 n.)

En el Congreso se ha celebrado la sesión con gran desanimación. Los diputados prefirieron tomar el sol.

Según estimaba Romanones y el Gobierno, antes de la sesión cambiaron impresiones.

Los suplicatorios
Se reunió la comisión de los suplicatorios. Estos son 616, pero solo se estudiarán 422, porque los restantes parecen que los jueces desistieron de continuar el procedimiento.

Muchos suplicatorios se refieren a delitos comprendidos en recientes amnistías, otros son de diputados fallecidos y en otros concurren circunstancias que no están especificadas en la reforma del reglamento.

La reunión duró menos de una hora. Se distribuyeron los suplicatorios tocando cincuenta a cada emisión.

Se acordó que cada ponente estudio los suplicatorios que le correspondían con absoluta voluntad de criterio, ateniéndose al fondo para el caso de proponer luego a la Comisión con imparcialidad absoluta si procede o no la concesión de cada suplicatorio.

Los reunidos comenzaron anoche el estudio. Los navieros
Los navieros han comenzado hoy sus visitas al Gobierno y a los jefes de las minorías para pedirles apoyo con el fin de que no se modifique la actual ley de comunicaciones marítimas.

El jueves visitarán al rey. Los presupuestos
Se reunió la comisión de presupuestos del Congreso, informando.

Los maestros
Una comisión de maestros solicitaron créditos por valor de seis millones de pesetas para mejorar los haberes de los profesores de instrucción primaria.

Banquete a Gasset
Los funcionarios de la delegación régia de Seguros, agradecidos a Gasset que los ha concedido la inamovilidad, le han obsequiado con un banquete.

Seoane ha pedido para su inspección los sumarios por las denuncias sobre abusos cometidos con los emigrantes y las tarifas impuestas por las compañías navieras, con objeto de espiar en breve una interpelación sobre emigración.

Los comisionados de Salamanca
Una numerosa comisión de Salamanca con los diputados y senadores de aquella provincia visitaron a Romanones y a Canalejas para pedirles apoyo oficial para celebrar las fiestas con carácter nacional, en conmemoración del centenario de la batalla de Arapiles.

Más de los suplicatorios
Romanones gestionará cerca de todos los jefes de grupo del Congreso para conocer el criterio definitivo sobre los suplicatorios y proponer un acuerdo a la Cámara con objeto de que en una sola sesión pueda quedar cancelado el asunto, pues de otra manera se ofrecerán más dificultades.

Confidencia telegráfica
Extracto
Madrid 28 (1 md.)

En el aeródromo de los Cuatros Vientos estuvieron los generales Marina y Echagüe recibiendo a los coroneles Vives, los capitanes Barrán y Kindelán y el general Bamis.

El piloto inglés Busted realizó un vuelo acompañado del general Marina en el biplano Bristol, durante diez minutos.

El general Marina descendió rápidamente satisfachísimo diciendo que comprendía el entusiasmo de los aviadores.

Echagüe ocupó también la plaza de pasajero realizando un vuelo de 20 minutos y una altura de 250 metros.

En Barcelona en una casa de Peniente, domicilio de Enriqueta Marin, ha sido encontrada la niña desaparecida.

Enriqueta fué detenida, costando a la policía mucho trabajo librarla de las iras del público.

La niña fué llevada al cuartelillo de la calle de Sepúlveda donde se le suministró caldo de gallina.

Al llegar el padre de la criatura y verla en aspecto miserable enmudeció.

La madre se enteró en la Rambla de la aparición de su hija y sufrió un desvanecimiento.

Se busca un hombre de 70 años que vivía en unión de Enriqueta.

Esta tiene 35 años y es de aspecto miserable y repulsivo.

La niña secuestrada Teresa Guiterter presenta un aspecto miserable.

Está desfigurada, con el pelo cortado a rape, delgadísima y demacrada, pues al parecer, Enriqueta le pegaba.

Se ignoran los medios de que se ha valido el guardia descubridor para saber el paradero de la niña.

Ha llegado a Barcelona el crucero francés «Dugay».

Ha regresado Portela.

El guardia descubridor se llama José Arenas.

Para descubrir el paradero de la niña, se presentó con un inspector en el domicilio de Enriqueta.

Al llegar la criatura al cuartelillo en brazos de un inspector, el público le ovacionó.

Teresita viste derrotadísima. Lleva las mismas botas y medias que el día de su desaparición que hace más de 20 días.

Dice que la mujer la cogió llevándola en brazos a la casa donde la pellizcaban dándole de comer escasa y negándose a salir al balcón.

Todo el día ha habido numeroso gentío en la puerta del cuartelillo deseoso de ver a la niña.

Enriqueta está separada con su marido por dedicarse ella a la mendicidad y a los amores fáciles.

Enriqueta ha dicho que recogió hoy a la niña por lástima para entregarla a sus padres cuando la reclamaron.

La entrevista de Teresita con su madre, fué en extremo emocionante.

El alcalde sacó a la niña a un balcón y el público la hizo objeto de una entusiasta ovación.

El guardia descubridor, ha renunciado al premio de 500 pesetas ofrecido al que averiguase el paradero de la niña.

Los diputados por Almería gestionan la concesión de un correo directo diario a Melilla.

Acordaron presentar una enmienda al proyecto de comunicaciones marítimas.

DR. ALEMAN—Oculista
SAN BARTOLOMÉ, 9
Consultas: particular, de 10 a 11; gratis para pobres, de 2 a 4.

La Electro Técnica (S. A.)
VENTA Y REPARACIONES-GARANTIZADAS
de toda clase de maquinaria eléctrica, elevaciones de aguas, instalaciones de alumbrado y molinería, motores y accesorios a gas pobre, pararrayos contadores, proyectos y presupuestos gratis. Especialidades en dorado, niquelado, platingado, etc. etc. Seguros sobre toda clase de aparatos eléctricos. Oficinas: Saltillo, 7. Taller y Laboratorio: Teatro Circo.—Teléfono número, 51.—Murcia.

mp. EL LIBERAL. Crédito Público

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR

Servicio extraordinario y directo el 2 de Marzo por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos trasatlánticos (AMERICA DEL SUR) de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

FORMOSA, PAMPA, PLATA, PARANA Y GALTA. Saldrá de ALMERIA el día 2 de MARZO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los Manifiestos de pasaje se cierran el día 29 de Febrero ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Hijo de Ricardo Jiménez S. en C. Boulevard del Príncipe 73 y 75.—Almería

Vapores Correos Franceses SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el día 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL y BUENOS AIRES (América del Sur) con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

PARANA, FORMOSA, PAMPA, PLATA Y GALTA. Saldrá de ALMERIA el 12 de MARZO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los Manifiestos de pasaje se cierran el día 29 de Febrero ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 10 ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez S. en C. Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

Vapores Correos de Africa

Lineas regulares de grandes vapores entre España, Africa, Islas Canarias, Francia e Italia.—Servicios del puerto de Cartagena.

Linea Málaga, Marruecos y Canarias. SALIDAS: Los días 4 y 19 de cada mes, á las ocho en punto de la noche con destino á Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Peñón de Vélez, Rio-Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Puerto de Luz, Puerto de Cabras, Puerto de Arceife.

DE REGRESO: Salidas los días 4 y 19 de cada mes á las ocho de la noche para Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Servicio de Cartagena, Almería, Málaga y Melilla. Todos los martes sale vapor con destino á Almería, Málaga y Melilla. Camarotes de lujo.—Espaciosos y cómodos dormitorios.—Alumbrado eléctrico.

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO. Linea de España, Francia e Italia. Todos los miércoles sale vapor directo de Barcelona para este puerto, llegando los viernes y saliendo el mismo día para Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamos, San Feliú de Guixols, Marsella, Oneglia y Génova, con escala quincenal en Lorna, y eventual en Niza, y Porto Maurizio.

Se admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, carga y encargos á precios muy reducidos. Consignatario en Cartagena: D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ. Plaza Santa Catalina

El vapor DIANA

Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos á las ocho de la noche, llegando á BARCELONA todos los martes de madrugada. Sale de BARCELONA para CARTAGENA todos los jueves á las ocho de la noche, llegando á CARTAGENA todos los sábados de madrugada.

CONSIGNATARIO: VICENTE ANDREU

Compañía Real Neerlandesa

SERVICIO DE VAPORES para AMSTERDAM ROTTERDAM y COLONIA. El vapor URANUS, cargará en Cartagena para AMSTERDAM el miércoles 28 del corriente.

Para cabida dirigirse al agente: MIGUEL MIRO.—Serrano Alcázar, 5.

LA VELOCE

Grandes vapores Correos oficiales del Gobierno Italiano. Servicio acelerado de pasajeros y mercancías PARA AMÉRICA DEL SUR. El magnífico vapor á doble hélice

Argentina

Saldrá fijamente de Almería directo para Montevideo y Buenos Aires, con breve escala en Dakar (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua el 26 de Marzo de 1912. Admitirá carga y también pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios, comedores para 3.ª, alumbrado eléctrico, telégrafo MARCONI.

COMIDA A LA ESPAÑOLA. Aviso.—Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al Consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque ó antes, si se han cubierto las plazas reservadas á este puerto. Consignatario: ALFREDO RODRIGUEZ, Calle de Gerona, 5 (al lado de la Audiencia).—ALMERIA

La Moda Práctica

En la moda más elegante, más útil y más económica para toda señora á la moda. Muy necesaria á toda señora, modista y bordadora, y á todas que armonizan el arte de la moda con el de la economía.



En la moda más elegante, más útil y más económica para toda señora á la moda. Muy necesaria á toda señora, modista y bordadora, y á todas que armonizan el arte de la moda con el de la economía.

En la moda más elegante, más útil y más económica para toda señora á la moda. Muy necesaria á toda señora, modista y bordadora, y á todas que armonizan el arte de la moda con el de la economía.

En la moda más elegante, más útil y más económica para toda señora á la moda. Muy necesaria á toda señora, modista y bordadora, y á todas que armonizan el arte de la moda con el de la economía.

En la moda más elegante, más útil y más económica para toda señora á la moda. Muy necesaria á toda señora, modista y bordadora, y á todas que armonizan el arte de la moda con el de la economía.

En la moda más elegante, más útil y más económica para toda señora á la moda. Muy necesaria á toda señora, modista y bordadora, y á todas que armonizan el arte de la moda con el de la economía.

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es más agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la babia; suprime la fiebre (salentura); combate los ataques de alfilería y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica á los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración á la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigí mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

CRISTALERIA

Plaza de San Bartolomé, 9.-MURCIA

Sagasta, 81.-CANTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Museos.—Cristal celuloide para carruajes.—Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras. Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio Imprimé.—Baldosilla para enhiertas.—Vidrio opal para pintar.—Lunas plateadas y en blanco para escaparates.—Papel pintado de Francia, Alemania é Inglaterra, para decorado de habitaciones.

Jose Garcia Martinez

Vigas de acero para obras

HIERROS LAMINADOS, EN TODAS DIMENSIONES
ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES --- SE COMPRAN HIERROS Y METALES VIEJOS
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE
EN MURCIA: Florida Blanca, 6, duplicado.

SE HA PUESTO Á LA VENTA LA

LÁMPARA EGMAR

En todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas

ÚNICA IRROMPIBLE

A. E. G.-Thomson Houston Ibérica (S. A.)

MADRID	BARCELONA	BILBAO	SEVILLA	VALENCIA	GIJÓN
Marqués de Cubas, 18	Ronda Universidad, 22	Calle Elcano	Zaragoza, 14	Lauria, 29 y 31	Carmen, 4



Sr. D. H. CANONNE, Farmacéutico, 40, c. Reaumur, París.

Muy Sr. mio: He probado las PASTILLAS VALDA, y me complazco en declararles sincera y espontáneamente que son verdaderamente milagrosas. Por esta razón las emplearé siempre y aconsejaré siempre su empleo á mis compañeras.

Mis más cordiales saludos

Firmado: Maria-Luiza FREZZI
Prima donna del Teatro Lírico de Milán, 5, via Pantaccio, MILAN (Italia).

LAS PASTILLAS VALDA SON INFALIBLES

PERO TENED GRAN CUIDADO de no emplear sino las PASTILLAS VALDA LEGÍTIMAS que se venden SOLAMENTE en CAJAS con el nombre VALDA

De Almería á Nueva-York y California

SERVICIO RÁPIDO DE PASAJEROS Y MERCANCIAS
CON LOS EXCELENTE CORREOS DE LA
Compañía Francesa de Navegación á Vapor
CYP FABRE Y C^a de Marsella
El magnífico vapor de 10.000 toneladas

Germania

Saldrá directo de Almería para PROVIDENCIA y NUEVA-YORK EL 24 DE MARZO DE 1912. Tomará carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Pasajes y fletes combinados para La Habana y el Canadá y billetes de ferrocarril para los estados de California, Costas del Pacífico, Texas, Nuevo México, Virginia, Carolina, Georgia, Arizona, Nevada, Luisiana, Alabama, Misisipi etc.

Cámaras de lujo, amplios dormitorios, higiene, alumbrado eléctrico. Telégrafo sin hilos.

AVISOS.—Las peticiones de carga se harán con anticipación para proponerlas á la Empresa y preparar los documentos. Los pasajeros de cámara han de depositar el importe del pasaje al pedir la plaza. — Es necesario recibir en esta Agencia los documentos en regla y con tiempo bastante para reservar los puestos.—Los pasajeros han de estar en Almería dos ó tres días antes de la salida del buque para cumplir los requisitos oficiales del embarque.—Los documentos que se necesitan para América del Norte, La Habana y el Canadá, son los mismos que para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires y de ellos han de proveerse los pasajeros de cámara y los de tercera.

NOTA IMPORTANTE.—Los pasajeros de tercera tienen que acreditar ante el Capitán del vapor y ante las Autoridades americanas, que llevan como mínimo en efectivo cada uno, 30 pesos (35 duros españoles).

Consignatario: ALFREDO RODRÍGUEZ, calle de Gerona, 5 (al lado de la Audiencia)—ALMERIA

Vapores de Ries & C^a de Valencia

De miércoles 28 á jueves 29 cargará en Cartagena saliendo directo para HAMBURGO, el vapor

RAVENA

De jueves 29 á viernes 1.º de Marzo cargará en Cartagena saliendo directo á LONDRES el vapor

ANCONA

Agente:—MURCIA: Francisco Mellá, Hotel Patrón. — CARTAGENA: Vicente Andreu.

Vapores Mac-Andrews y C^a

El vapor GRAVINA para LONDRES, cargará en Cartagena el domingo 3 de Marzo.

El vapor NELSON para HAMBURGO cargará en Cartagena el viernes 1.º de Marzo.

Agente en Murcia: J. Garcia Ramos, Plaza de Santo Domingo 6, pral.

PERFUMERÍA GRIEGA

Agua Griega—Los calvos!—Los que han padecido enfermedades graves. Los que quieren conservar una cabellera larga, sedosa, exenta de microbios y otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar EL Agua Griega, que es el mejor y más barato calvicida.—PRECIO DEL FRASCO, 2 PESETAS

Elixir Griego—Este licor, es el mejor de los de su clase para conservar la higiene de la boca.—PRECIO DEL Elixir Griego, 1 PESETA FRASCO

Tintura Griega—Sin rival para devolver á los cabellos blancos, su color primitivo.—PRECIO DE LA Tintura Griega, 1 PESETA FRASCO

Depósito en Murcia: Perfumería Francesa de A. Abellana.—Ventas: En Farmacias y Droguerías.—Para cualquier pedido, dirigirse á Martín y Durá, MADRID

Emulsión Marfil

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio y de sosa y guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA
Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL al Guayacol y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el escorbuto, raquitismo, bronquitis crónicas y tomos rebeldes.

La EMULSION MARFIL al Guayacol, engorda y fortalece á los niños, desarrollando el sistema óseo.

Depósito Central: Laboratorio químico farmacéutico F. DEL RIO GUERRERO Sucesor de González Marfil — MALAGA

Vapores Correos Españoles

de PINILLOS, LEQUERDO y C^a de Cádiz

El día 7 de Marzo saldrá fijo de VALENCIA el vapor CADIZ con destino á Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.

LÍNEA DE ANTILLAS—Cada 20 días, salidas de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos. Solicitud en informes verbalmente ó por carta de sus Consignatarios: REQUENA É HIJOS, Colón, 62. — VALENCIA

Se vende para barbería, dos espejos, un tocador y varios utensilios.—Para tratar: Gloria 39, bajo.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 27 años, leche de quince días. Razón: Barrio del Carmen, calle de Petra, preguntando por Petra.

AMA de cría.—Para casa de los padres ó para su casa, de 20 años, leche de 6 meses, casada, su marido fuera. Razón. En el Cabezo de Torres, Rambla del Carmen, casa del alcaide. Encarnación Valverde.

Barbara Ruiz

PROFESORA EN PARTOS Experta de la Maternidad de Madrid Agüera núm. 14.

Viaje extraordinario al BRASIL y LA ARGENTINA

El gran íoso y rapidísimo trasatlántico de la Compañía AUSTRAL AMERICANA

“Martha Washington,”

Buque de reciente construcción, á doble hélice, telegrafía sin hilos, 18 millas de marcha y 14 500 toneladas de desplazamiento, saldrá del puerto de ALMERIA á las doce del día 12 de MARZO de 1912, para BUENOS AIRES, donde llegará á las 8 de la mañana del día 27 de Marzo, después de haber hecho las escalas de Tenerife (Canarias), Río de Janeiro y Santos (Brasil), admitiendo solamente pasajeros en Primera, Segunda y Tercera clase

Comida á la española para el pasaje de tercera

NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida, y se ruega á los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico.

Para más informes su consignatario M. BERJON Boulevard del Príncipe número 59—ALMERIA

MAZARRÓN Subasta voluntaria

Se vende una finca rústica de 31 fanegas y 2 celemines en la diputación de Balcas, paraje del Campico de Zaragoza.

Primer lote.—Catorce fanegas banca llamado de la Balsa, lindando E. la Rambla de los Cois; N. Camino de los Cois; O. don Alfonso Albacete y S. la Carretera de Mazarrón al Puerto y Cartagena.

Segundo lote. Doce fanegas y 3 celemines en la misma diputación y paraje, colindando como el anterior con el Camino de los Cois.

Tercer lote.—Cuatro fanegas y 11 celemines, en el mismo paraje.

CONDICIONES
1.º A estos tres lotes que están reunidos, se podrán hacer proposiciones a cada uno de ellos separadamente ó a las tres en una.

2.º El precio mínimo de proposición será el de treinta duros fanega.

3.º Se adjudicará dicha subasta al postor que haga la proposición que convenga más al vendedor.

Fuera CANAS

Desaparecen como por encanto con el uso del

AGUA VIRGINAL PROGRESIVA
No manche el cutis ni la ropa. Efecto en absoluto de nitrate de plata y de cualquier materia nociva.

Precio del frasco: 3.50 pes.

DE VENTA: Droguería de J. Ferrer y C^a, S. en C.—Murcia

Quiere usted ser dichoso

no vivir con tristeza, miseria, preocupaciones, tormentosas, sin amor, sin alegría, sin felicidad. Pida hoy mismo los medios positivos para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto se desee; libro que mando gratis de SECRETO MARAVILLOSO.—Escriba á J. CATALA, Casier número 2, París (Francia) é incluya sello de 25 céntimos para la contestación.—Franquéese la carta con 25 céntimos.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 18 años, leche de 7 meses. Razón: En la calle del Mesón núm. 11, preguntando por Joaquín Mera.

AMA de cría.—Para casa, de 24 años, leche de 10 días. Razón: En la Erta, calle de Almojar, preguntando por Antofiete.

Algarrobo de venta 8 mil ingertos y 12 sin ingeritar á precios módicos.